



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956 augusztus 18 6 óra -- perc

Nagyszabású vásárok a Balaton mentén

1956 augusztus 18

Az augusztusi hőség igen nagy forgalmat hozott a Balaton környékén. Az elmúlt vasárnap például a balatonkörnyéki kiskereskedelmi vállalat 13 élelmiszer "gombája" egymillió forint forgalmat bonyolított le. Többek között 130 hektoliter sört, mintegy 100.000 péksüteményt és 35.000 üveg Bambit fogyasztottak a kirándulók.

Az alkotmány Ünnepeén megrendezésre kerülő siófoki, balatonfüredi és keszthelyi vásárra még jobban felkészül a kiskereskedelem és a vendéglátóipar. Siófokon 11 lacikonyhán sütik majd a peccsenyét és főzik a virslit. Ezenkívül külön sátrakat állítanak fel, ahol jégbe hűtött frissítőket árúsítanak.

Augusztus 19-ére csupán Budapestről az IBUSZ különvontainak mintegy 30.000 kirándulót várnak a balatonkörnyéki üdülőhelyekre. Ezenkívül Pécsről, Kaposvárról és több más városból és faluból több tízezer vendégre számítanak.

Erre az alkalomra 400 hektoliter sört tartalékolnak. Ugy számítanak, hogy eladnak 10.000 adag lacipeccsenyét, 10.000 pár virslit, mintegy 50 mézsa csemegé szalámit. Teljes üzemmel dolgozik majd a balatonfüredi és a siófoki cukrászati üzem, de gondosan készülődnek a vendégek fogadására a kisvendéglők és az éttermek is.

/MTI/

Gépipari enciklopédia

1956 augusztus 18

Új kötete - a gépek szerkesztése címmel - most jelent meg a Műszaki Ismeretnél. A kötet a forgattyús és forgószerszámok, kovácsló- és sajtológépekkel, ollókkal, húzógépekkel, hengerekkel és segédberendezésekkel foglalkozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956 augusztus 18. 6 óra 05 perc

Öt mázsás hizók az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

1956 augusztus 18.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás sertéstenyésztésünk fejlődéséről is beszámol majd. Eleven bizonyítéka lesz a szép eredményeknek az ország minden részéből - állami és kísérleti gazdaságokból, termelőszövetkezetekből, egyéni tenyésztőktől felhozott több mint 400 tenyészsertés. A tenyészállatokon kívül száz igen szép hizsertést is láthat majd a közönség. Legnagyobb "közönségsikerük" előreláthatólag az Elélmiszeripari Minisztérium sertéstenyésztő és hizlalási igazgatóságának hat és a Pakodi Állami Gazdaság egy, több mint öt mázsás hizjának lesz.

Igen szép hussertéseket is kiállítanak, így magyar hussertéseken kívül négy kiváló dán törzskent, dán és cornwall kereszteléséből származó értékes utódokat, továbbá finom hus előállításra kiválóan alkalmas, az export igényeket mindenben kielégítő baconstüldőket. Igen szép tenyészállatokat hoz fel különböző családtenyészteteiből az Ohati Állami Gazdaság, valamint a békési Új Élet Termelőszövetkezet. /MTI/

A nemzetközi Liszt-zongoraverseny első vendégei

1956 augusztus 18.

Külföldi versenyzők nagyrésze már közölte, hogy mikor érkeznek a budapesti Liszt Ferenc Nemzetközi Zongoraversenyre. Eszerint az első vendégek Angliából, Franciaországból és a Lengyel Népköztársaságból szeptember 7-én érkeznek. A következő napra várjuk a szovjet zsűritagokat és a versenyzőket, valamint az indiai vendégeket. Szeptember 9-én tartják a sorsolást, amellyel az elődöntőben résztvevők sorsrendjét állapítják meg. Az elődöntő első szakasza három napig tart. A verseny nyilvános lesz, amelyre a vezetőség bérleteket adott ki. Az Országos Filharmónia jegypénztárán /Tanács körut 10./ megkezdték a verseny egész tartamára szóló bérletek árúsítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. augusztus 18. 6 óra 10 perc

Veszprém megyében tizenkét mezőgazdasági KST működik

1956. augusztus 18.

Veszprém megyében többek között 12 mezőgazdasági kölcsönös segítő takarékpénztár működik. A KST-k több mint nyolcszáz tagja egy év alatt mintegy 36.000 forintot takarított meg. A Küngösi Állami Gazdaságban 74 tag havonta 4000 forintot tesz félre, a csopaki növényvédő állomás takarékpénztárának 54 tagja ugyancsak 4000 forintot takarít meg ily módon havonta.

A kölcsönös segítő takarékpénztárak eredményei láttán újabb mezőgazdasági üzemekben határozták el, hogy saját takarékokat szervezzenek. Így többek között a Keszthelyi Kísérleti Tangazdaság és a Nagyesztergári Állami Gazdaság dolgozói szervezzenek kölcsönös segítő takarékpénztárt. /MTI/

A Kohó- és Gépipari Minisztérium területén már 11.437-en érdemelték ki a szakma kiváló dolgozója címet

1956. augusztus 18.

Az elmúlt években a Kohó- és Gépipari Minisztérium felügyeleté alá tartozó vállalatoknál sokan nyerték el a szakma kiváló dolgozója címet. Augusztus 1-ig a KGM területén 11.437 dolgozó kapta meg ezt a megbecsülést jelentő kitüntetést. Közülük 4354-en már másodízben érdemelték ki az ötágu csillagos jelvényt. A kitüntetettek között eddig 18.400.000 forintot fizettek ki jutalonként.

A kohó- és gépipar területén ugyanakkor eddig 2050-en nyerték el a gépipar kiváló dolgozója címet és hetvenen váltak érdemessé a kohászat kiváló dolgozója címre. Iparunknak 42 kiváló kohász érmmel kitüntetett dolgozója is van. /MTI/

Az Étterni és Büfé Vállalat sok enni- és innivalóval készül a Mezőgazdasági Kiállításra

1956. augusztus 18.

Az Étterni és Büfé Vállalat több vendéglátóhelyet rendez be az őszi Mezőgazdasági Kiállításon. Ezek közül a legnagyobb egy reprezentatív étterem lesz, szép nagy kerthelyiséggel. Közvetlenül mellette flekken, rablóhus és pecsenyesütő helyek lesznek. Ki helyezik a vásárra a Mézes Mackó büfét is. A vállalat a Szőlészeti Kutató Intézet boraiból ad majd kóstolót, egy másik helyen pedig pilseni sört mérnek. Ha meleg lesz az idő, öt szörpkocsi járja a vásár területét. A vállalat naponta több ezer adag ételt is készít. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. augusztus 18. 6 óra 15 perc

Léglökéses repülőgép - "parittyamotorral"

1956. augusztus 18.

Az Országos Kulturális Kiskereskedelmi Vállalat több vállalattal és kisipari szövetkezettel kötött szerződést újfajta játékok gyártására. Ezeket saját üzleteiben hozza majd forgalomba. A játékok közül az egyik legérdekesebb és legötletesebb a műanyagból készült léglökéses repülőgép, amelyet parittyából kell kilőni és ekkor 30-40 métert is repül. Egy másik kedves játéknak, a kis uthenger ígérkezik, amely rugós szerkezetű és előre-hátra hengereli az utat. A kislányoknak érdekes, felhuzható játékot: kocsit toló babát készítenek. Gyártanak ezenkívül újfajta kockajátékot is. /MTI/

Bugaci csárda a Városmajorban

1956. augusztus 18.

Az I/XII. Vendéglátóipari Vállalat augusztus 18-án, 19-én és 20-án a Városmajorban lacikonyhát, borkóstolót és jellegzetes budai cukrászdát rendez be. Ezenkívül, mint érdekességet felállítanak egy "bugaci csárdát" is, ahol frissen sültetket és egyéb izletes falatokat szolgálnak majd fel a vendégeknek. /MTI/

Képes katalógust adnak ki a szarvasi arborétum növényritkaságairól

1956. augusztus 18.

Hazánk egyik nevezetességét, a szarvasi arborétumot egyre többen tekintik meg, hazai látogatók és külföldiek egyaránt. A látogatók tájékoztatásának megkönnyítésére a Szarvasi Öntözési és Rizstermesztési Kutató Intézet - amelyhez a festői park tartozik - szeptemberben képes katalógust jelentet meg az őskert szabadban tenyésző, mintegy 1100 különleges növényéről. A csaknem 80 holdas botanikus kertet feltérképezték és a különböző világrészekből meghonosított fákat, díszcserjéket és növényeket most a hőmezővásárhelyi majolikagyárban készített izléeses, égetett cserép jelzőtáblákkal látják el. Így a kert látogatói a katalógus és a jelzőtáblák segítségével, külön vezető nélkül is tájékozódhatnak a növényi ritkaságok nevééről, származásáról, érdekességeiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956 augusztus 18 6 óra 20 perc

Több mint 36.000 utast szállítottak már a fővárosi vizibuszok

1956 augusztus 18

Alig több mint két hete helyezték üzembe a fővárosban a vizibuszokat, s máris nagy forgalmat bonyolítanak le - hajók. A két motoros mellé a napokban még egyet kapott a MAHART.

A főváros közönsége rövid idő alatt megkedvelte az újfajta vízi járművet és - bár ennek is, mint a szárazföldi "busznak" van végállomása - az ut végén alig akarják otthagyni. A vizibusz sikerét a számok bizonyítják a legjobban. A Fenyőd, a Szemes és a VI-os számú "névtelen" motoros néhány nap alatt már több mint 36.000 utast szállított. /MTI/

Kötőrő berendezést szállítunk Finnországba

1956 augusztus 18

A NIKEX Műhelyipari Kiskereskedelmi Vállalattól kötőrő berendezést rendelt egy finn cég. A gépeket a jászberényi Aprító Gépgyár készítte és egyes részecinek a szállítását már megkezdte. /MTI/

Bányásznap emlékbélyeg

1956 augusztus 18

VI. Bányásznap alkalmából a posta emlékbélyeget hoz forgalomba. Az egyferintos, egyszínnyomású bélyegen munkába induló bányász látható.

Az új bélyeget szeptember 2-től árusítják és a kijelölt postahivatalok els napi bélyegzőt használnak. /MTI/

Augusztus 22-től fizetik ki a nyárcreményeket

1956 augusztus 18

Az V. Békéscsén augusztus 20-án lépán lezajló harmadik sorsolásán kihuzott nyertes kötvények b váltását augusztus 22-én, szerdán kezdik meg az Országos Takarékpénztár fiókjában és az ország összes postahivatalában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1956 augusztus 18 6 óra 25 perc

Augusztus 22-én megkezdik a opera-bérletek árusítását az Erkel Színházban

1956 augusztus 18

Az Állami Operaház és az Erkel Színház a Liszt-verseny és a Bartók-fesztivál eseményeihez alkalmazkodva készült fel az új évad nyitására. Szeptemberben és októberben világhírű művészek, zenészek szakemberek és nagyszámú külföldi vendégek is látogatja majd a két dalszínház előadásait. Ezért különös gonddal állították össze az Operaház és az Erkel Színház kéthavi teljes műsorát. Az Állami Operaház szeptember 12-én Bartók három színpadi művével: a Hékszalkallu herceg vára, A csodálatos mandarin és a Fából faragott királyfi előadásával nyitja kapuit. Az Erkel Színház évadnyitó előadása a Hunyadi László lesz.

Az érkező évad bérleteit az üzemekben és hivatalokban még árusítják. Augusztus 22-én megkezdik a bérletek szabad árusítását az Erkel Színház előcsarnokában. Eddig több mint 45.000 bérletet vásároltak a dolgozók. /MTI/

Az IBUSZ augusztus 25-26-i különvonatai

1956 augusztus 18

Az IBUSZ augusztus 25-26-án kétnapos kirándulónovatot indít Siófokra 20.80, Fonyódra 27.30, Agárdra 3.80 forint részvételi díjért. Augusztus 26-án egynapos kirándulónovat indul Siófokra 20.80, Fonyódra 27.30. Balatonalmádi dűlő 20.80, Agárdra 3.80, Zebegénybe 3.80 és Nagybátonyba 18.80 forint részvételi díjért.

Ezenkívül augusztus 26-án sportvonatot indítanak Szombathelyre 59.80, Salgótarjánba 35.20 forint részvételi díjért.

A különvonatokra hétfő reggeltől csütörtökön délig az IBUSZ budapesti fiókirodáiban lehet jelentkezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956 augusztus 18 óra perc

Pozsonyba utazik vendégszereplésre az Állami Operaház társulata

1956 augusztus 18

A Magyar Állami Operaház teljes művészeti és műszaki együttese szeptember 2-án Pozsonyba utazik vendégszereplésre. Dal-színházunk a János vitéz-t és a Trubadur-t adja elő, az időjárás-tól függően vagy a pozsonyi vár szabadtéri színpadán 7000 néző előtt, vagy a /-/park 2500 személyes zárt színpadán. A pozsonyi színház operaegyüttese szeptember második felében vis szaadja a látogatást. Vendégeink Dvorzsák Rusalka és Suchon Krutnava /Örvény című operáját adják majd elő Budapesten. /MTI/

/-/ művelődési.

Értékes domborművekre bukkantak a Majakovszkij utca 11. számú házban

1956 augusztus 18

A Majakovszkij utca 11. számú házban a múlt század elején építették Pollák Mihály, a neves építész tervei szerint. A ház homlokzati részén, az üzletportálok szekrényei mögött a napokban értékes domborművekre bukkantak. A művészi szempontból igen jelentős alkotásokat a fővárosi tanács helyreállíttatja. A restaurációt Gáldi Gyula szobrászművész végzi. /MTI/

Megkezdődött a VIII. kerületben a lakosság tudószűrő vizsgálata

1956 augusztus 18

Budapest legnépesebb kerületében, a VIII. kerületben megkezdődött a lakosság tudószűrő vizsgálata. A tanács egészségügyi osztályának szervezésével a kerületi egészségügyi intézmények augusztusban több mint 10.000 lakos szűrővizsgálatát végzik el. Ezt követően fokozatosan sor kerül a VIII. kerület valamennyi 15 éven felüli lakójának tudószűrésére is. /MTI/

Bővül a XV. kerület üzlethálózata

1956. augusztus 18.
A XV. kerületben az év hátrélvő részében több új üzletet adnak át rendeltetésnek. A Széchenyi lakótelepen az ősszel új háztartási bolt, fűszerüzlet, húsbolt, zöldség-gyümölcs áruda, rövidáru üzlet, dohánybolt, TUKER elárusítóhely és vendéglő nyílik.

A pestujhelyi Calvin téri piacon a környékbeli házi-asszonyok kérésére új árudát létesítenek, ahol friss zöldséget, gyümölcsöt, tejterméket vásárolhatnak. A Cservenka utca és a Pestujhelyi ut sarkán vendéglőt építenek, amelyet hamarosan átadnak. /MTI/

Szeptember elsejétől megvalósítják a könyvtárközi cserüket

1956. augusztus 18.
A Szabó Ervin könyvtárfiókok egyre népesebb olvasótáborának gyakori panasza az, hogy egy-egy érdekesebb szakkönyvhöz, vagy szépirodalmi műhöz nehezen lehet hozzájutni. Előfordul az is, hogy a kért könyv csak egy másik, távoli könyvtárban található meg.

Ezért szeptember elsejétől a Szabó Ervin fiókok között megvalósítják a könyvtárközi cserüket. Ha tehát a keresett munkát kikölcsönözték, vagy csak másutt van meg, maga az illetékes fiók gondoskodik annak beszerzéséről.

A cserék gyors lebonyolítására a Fővárosi Szabó Ervin könyvtárban központi katalógust állítanak össze. /MTI/

Ásatások kezdődtek a zalaegerszegi vár helyén
1956. augusztus 18.

A zalaegerszegi vár, amelynek neve gyakran szerepelt a történelemben is, ma már jóformán teljesen eltűnt a föld színéről, néhány falmaradvány, kisebb romrész jelzi csak a helyét. A zalaegerszegi Gőcseji Múzeum vezetősége most ásatásokat indított a vár helyén. Az előkerült leleteket a múzeumban helyezik el. /MTI/

Munkásmozgalmi állandó kiállítás nyílik Marcaliban

1956. augusztus 18.

Somogy megyében a század elején az agrárproletárok több nagyobb méretű sztrájkot kezdeményeztek. A marcali járásban, - ahol az elnyomatás országosan is a legsúlyosabbak közé tartozott, - nem egyszer heves összetűzésekre került sor. A földnélküli mezőgazdasági dolgozók harcát az üzemek és gyárak munkásai segítették. Ezeket a megmozdulásokat több esetben a munkásmozgalom nagy harcosai, mint például Latinka Sándor vezették.

A marcali járás kommunista pedagógusai nemrég elhatározták, hogy összegyűjtik az értékes és nagyobbára eddig még ismeretlen munkásmozgalmi emlékeket, korabeli feljegyzéseket. A munkacsoport tagjai felkeresik otthonukban azokat az idős elvtársakat, akik maguk is résztvettek a sztrájkokban, vagy maguk is tagjai voltak a földalatti mozgalomnak. Máris több értékes anyag került elő. Így például nemrég megtalálták az 50 évvel ezelőtti marotpusztai aratosztrájk hiteles leírását.

Az összegyűjtött anyagokat Marcaliban mutatják majd be, ahol a tervek szerint még az ősszel munkásmozgalmi állandó kiállítás nyílik. /MTI/

Kilencven bajai DISZ fiatal indul Csehszlovákiába
1956. augusztus 18.

Kilencven bajai DISZ fiatal indul a napokban csehszlovákiai körútra. A fiatalok több mint egy hetes csehszlovákiai tartózkodásuk során megtekintik Prágát, Pozsonyt, Olmützt, Nyitrát és más városokat, megismerkednek a csehszlovák ifjusági szervezetek életével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás 1956. augusztus 18. 13 óra 05 perc

Hatalmas árukészletek, rekordforgalom Szombaton a fővárosi csarnokokban és a piacokon

1956. augusztus 18.

Szombaton reggel rekordfokozattal volt a Nagy-vásártelepen. 250 vagon áru érkezett, ebből 55 vagon gyümölcs, 7 vagon tojás, 50 vagon dinnye, és 91 vagon burgonya. Ezen - kívül a fővároskörnyéki kistermelők majdnem 2000 mázsa különféle élelmiszert szállítottak a kerületi csarnokokba és a nyílt piacokra. A kettős ünnep előtt hatalmas méretű forgalom alakult ki a csarnokokban és a piacokon. Az állami boltokban nagymennyiségű tojás állt rendelkezésre 1,30 forintos áron. A falusiak reggel még 1,60 forintot kértek a tojásért, de délelőtt már 1,40-1,50 forintért is kínálták. Szombaton is árusítottak celofánba csomagolt tisztított sütni való kacsát, 28 forintjával kilonként. A húsboltokban, bőven volt sertés, marha, sőt borjúhús is. A gyümölcs és a zöldségek árában változás nem volt, csak az ananász-dinnye árát mérsékeltek 20 fillérrel, vagyis 3,20 forintért árusították kilonként. /MTI/

...

Befejeződött a cséplés a baranyai állami gazdaságokban

1956. augusztus 18.

A baranyai állami gazdaságok dolgozói még a nyári munkák kezdetén vállalták, hogy alkotmányunk ünnepére végeznék a csépléssel. A megye állami gazdaságaiban az idén a kaszásoknak 96 százalékát takarították be géppel, csaknem kétharmadát kombájnokkal. A kombájnok jó munkája jelentősen hozzájárult, hogy - bár az aratás megkezdése három héttel elhúzódott - a gazdaságok teljesítették vállalásukat. Szombaton délre az Ormánsági Állami Gazdaságban elcsépezték az utolsó 400 mázsa zabot és ezzel Baranya megye valamennyi állami gazdaságában befejeződött a cséplés. Annak ellenére, hogy a múlt év őszén és az idén tavasszal későn került földre a mag, sőt egyes helyeken újra kellett vetni, a legnagyobb gazdaságokban a vártnál jobbak a terméseredmények. A Babarci Állami Gazdaságban például 678 mázsával több búzát, az Ormánsági Állami Gazdaságban pedig 755 mázsával több ősziárpat csépezték el, mint amennyit tervebe vettek. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1956. augusztus 18. 13 óra 10 perc

Négy helyi község kivételével befejezték a cséplést Nógrád megyében

1956. augusztus 18.

Nógrád megye gépállomásainak cséplőcsapatai az alkotmány ünnepének tisztelőit vállalták, hogy augusztus 20-ig, negyedszerte befejezzék a gabona cséplését. A cséplőcsapatok lelkes munkája és a jó szervezés eredményeként Szombaton reggel hírül adhatták, hogy vállalásuknak becsülettel eleget tette, - négy északi főkvesű helyi község kivételével - befejezték a cséplést. A megye gépállomásai az idén a tavalyinél 15 nappal rövidebb idő alatt fejezték be ezt a fontos mezőgazdasági munkát. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 augusztus 18 14 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 18-án,
szombaton délben:

Több helyen záporosó

Szárazföldünk északi vidékein át egymás után ciklonok vonulnak nyugat-keleti irányban. Az általuk érintett területeken változékony, szeles, esepedékos az idő. Közép-Európa déli felében egyelőre még csemedesebb, szárazabb az időjárás és erős a felmelegedés.

Hazánkban pénteken szintén emelkedett a hőmérséklet, a délnyugati megyékben 27-29, máshol 29-30, Turkevén 31 fokot mértek. Eső csak Sopronban hullott, ott is lényegtelen mennyiségben.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, többfelé, elsősorban nyugaton záporosó, zivatar. Megélénkülő déli-délnyugati, később nyugati-északnyugati szél. A nagy meleg kissé mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap nyugaton: 24-27, keleten 27-30 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 augusztus 18 14 óra 50 perc

Új Üzemrészt avatott a mohácsi Szerárugyár

1956 augusztus 18

A mohácsi Mezőgazdasági Szerárugyár, - amelynek persztkerekeit, hintóit, mőhkeptárait az ország legtávolabbi részein is ismerik - szombaton új Üzemrészt avatott. A másfélmillió forintos költséggel létesített egyemeletes épület 100 méter hosszú. Októberben itt kezdik meg komplett hálószebator gyártását./MTI/

Őszi divatosikk-kiállítás

1956 augusztus 18

Szombaton délelőtt nyílt meg a Sztálin ut 11. számú házban a Divatáru Nagykereskedelmi Vállalat őszi férfi és női divatosikk kiállítása. Az izlésesen berendezett hatalmas vitrinekben sok újdonságot és célszerű ruházatközüket találnak az érdeklődők. Különösen szöpek az esti és a színházi selyem vállsálak. Negyon érdekesekek a magyaros . . . himzéssel díszített gyapjusálak és a rojtos szélű, háromsarku vállkendők.

Teteszetők az estélyekre szánt női velurtáskák és a sima serésbőrből készült újformájú aktatáskák. Az NDK-ból importált műanyagból izléses bőröndök is láthatók.

A férfi divatosikkék közül is több újdonság szerepel a kiállításon. Az ősszel jelennek meg az üzletekben a most kiállított gyapjuvelur- és nyulszőrkalapok. Újdonság az olcsó műprémkucsma. A férfi divatosikkék közé tartozik a gyűrhetetlen anyagból készült nyakkendő is, amely emellett, hogy olcsó, igen szép. A kiállítást a nagyközönség augusztus 24-ig naponta délelőtt 11 óráról 17 óráig tekintheti meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 augusztus 18

11 óra 5 perc

Műszeripari mintaterem nyílt

1956 augusztus 18

Szombaton délelőtt nyílt meg a Sztálin ut 2. számú házban a Műszer-Érdékpécskészítő és Értékesítő Vállalat új műszer-mintaterme. A kiállító helyiségben az érdeklődők a magyar műszeripar legújabb gyártmányait tekinthetik meg. A kiállítási tereben állandó laboratórium is működik. Jelenleg textilipari laboratóriumot láthatnak az érdeklődők, amelyet a legkorszerűbb hazai gyártmányú gépekkel szereltek fel. Később mezőgazdasági, bőripari, vegyipari és élelmiszeripari laboratóriumot is berendeznek.

Az új kiállító helyiségben árusítanak is. /MTI/

Ünnepi vásárok augusztus 19-én és 20-án

1956 augusztus 18

Augusztus 19-én és 20-án két napos ünnepi vásárok nyílnak Pécsen, Kecskeméten, Baján, Békéscsabán, Miskolcon, Szegeden, Székesfehérvárott, Győrött, Debrecenben, Hatvanban, Tatabányán, Salgótarjánban, Vácott, Ceglódon, Mácán, Gyíregyházán, Szolnokon, Szekszárdon, Szombathelyen, Balatonfüreden, Keszthelyen, Pápán és Zalaegerszegen.

A vásárokon több mint 600 millió forint értékű áru várja igen gazdag vásárlókat. Külön érdekesség lesz, hogy egyes helyeken televíziós műsort közvetítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 augusztus 18

11 óra 55 perc

Németországba utazott az ajkai vajjártenulók küldöttsége

1956 augusztus 18

Negyventagú küldöttség - 34 tanuló és hat nevelő - utazott szombaton az ajkai vajjártenulói intézetből a Német Demokratikus Köztársaságba. A küldöttség két hétig tartózkodik a Közép-Érchegység vidékén, s meglátogatják a környékbeli bányákat is. /MTI/

A nyári kiránduló csoportok között is folytatja munkáját a TTIT Győr-Sopron megyei szervezete

1956 augusztus 18

A TTIT Győr-Sopron megyei szervezete a nyári hónapokban is folytatja tudományos, ismeretterjesztő munkáját. Erre kiváló alkalom nyílik az ismerd meg hazádat mozgalom társaskirándulásain, amelyeket az IBUSZ együtt szervez a TTIT-vel. A nyár folyamán eddig már tíz alkalommal vezették el a társaság földrajzi szakosztályának tagjai az ország legszebb tájaira a győri dolgozókat. Augusztus 19-én két különvonattal ismét mintegy 1400 győri kiránduló megy a Budecsenyba, ahol a TTIT földrajzi szakosztályának tagjai ismertetik a vidék nevezetességeit. /MTI/

A jövő héttől már az iskolákban is kaphatók az V-VIII. osztályos általános iskolai tankönyvek

1956 augusztus 18

Az általános iskolai I.-IV. osztályu tankönyveket az új tanévben az iskolákban árusítják. A jövő hét elejétől kezdve - a könyvesboltokon kívül - számos iskolában kaphatók lesznek az V-VIII. osztályos általános iskolai tankönyvek is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956 augusztus 18

15 óra 30 perc

Gyulán ifjúsági filmszínházat avattak

1956 augusztus 18

Gyulán szombaton avatták fel az Erkel Ifjúsági Filmszínházat, amelyet a helyi tanács részben a városfejlesztési alapról, részben a MOKÉP segítségével a volt ipartestület helyiségében létesített. A 300 személyes korszerű filmszínházban elsősorban az ifjúság részére tartanak előadásokat. Az ünnepélyes avatón az "Első szerelem" című filmet vetítették. /MTI/

Kolozsvárott tölti alkotmányunk ünnepét a Békéscsabai Autóközlekedési Vállalat nyolcvan dolgozója

1956 augusztus 18

A Kolozsvári Autóközlekedési Igazgatóság meghívására a Békéscsabai 41. számú Autóközlekedési Vállalat nyolcvan dolgozója két autobusszal Kolozsvárra utazott. A csebeciek három napig tartózkodnak Kolozsvárott és a kirándulást tapasztalatszereléssel, színházlátogatással is összekötik. /MTI/

Magyar küldöttség is résztvesz a moszkvai zöldségtermesztési konferencián

1956 augusztus 18

Augusztus 21-én Moszkvában zöldségtermesztési konferencia kezdődik, amelyen Magyarország is résztvesz. A küldöttség vezetője Molnár Béla, a Földművelésügyi Minisztérium kísérleti és propaganda főigazgatóságának osztályvezetője. Tagjai: Árkai László, a Kertészeti és Szőlészeti főiskola adjunktusa, Csotári Szűcs Kálmán, a Kertészeti Kutatóintézet budapesti gazdaságának vezetője és Halmi Imre, a Gombatermelő Vállalat vezetője. A konferencián a magyar szakemberek előadásokban számolnak be kutatásaikról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 augusztus 18

15 óra 30 perc

Magyarország is résztvesz a zürichi nemzetközi kerttervezési kongresszuson és kiállításon

1956 augusztus 18

Zürichben a jövő héten nemzetközi kerttervezési kongresszust és kiállítást rendeznek. A kongresszuson Magyarországot, amely kerttervezési anyaggal a kiállításon is résztvesz, Ormos Imre, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola igazgatója, és Csóti László tanársegéd képviseli. /MTI/

Élvezem lett két kísérleti gazdaság

1956 augusztus 18

A Földművelésügyi Miniszter és a LÉDOS országos elnöksége a második negyedében végzett jó munkájáért a Sopronhorpácsi Növénytermesztési és Növénynemesítési Kutatóintézet kísérleti gazdaságát és az Illattenyészeti Kutatóintézet alsótengeliczi kísérleti gazdaságát az "Élvezem" oimmal tüntette ki. /MTI/

N.N. Melnyikov professzor beszámolója

1956 augusztus 18

N.N. Melnyikov professzor, a Moszkvai Műtrágya- és Növényvédőszer Kutató Intézet Szerves Kémiai osztályának vezetője 4 hetet töltött Magyarországon. Meglátogatta növényvédőszerkutatással foglalkozó kutató intézeteinket, egyetemi tanszékeinket és gyáreinket. Beszámolóiról és észrevételeiről a Magyar Tudományos Akadémia Növényvédelmi Fejlesztési Bizottságának ülésén számolt be. Tanácsai számos ösztönzést nyújtanak növényvédelemmel foglalkozó szakembereink számára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 augusztus 18

16 óra 01 perc

Lublin város küldöttsége Debrecenbe érkezett

1956 augusztus 18

Az alkotmány Ünnepe Debrecen város tanácsa meghívta a lengyelországi Lublin város küldöttségét. A lubliniak Ján Ujmenak, a lublini népi tanács végrehajtó bizottsága elnökének vezetésével szombaton reggel megérkeztek Debrecenbe. A tanácsi küldöttséggel érkezett Debrecenbe Lublin labdarugó és motorkerékpáros válogatottja. A lublini küldöttséget szombaton délelőtt Mánás János, Debrecen város tanácsa vb. elnöke fogadta. A lublini sportolók augusztus 20-án, a nagyerdői stadionban mutatkoznak be. Ekkor kerül sor a Debrecen-Lublin városok közötti labdarugó mérkőzésre és motoros találkozásra. /MTI/

Huszonkét vasutas indult Szombathelyről Csehszlovákiába

1956 augusztus 18

Szombathelyről tíznapos csehszlovákiai nyaralásra. Többek között Prágát, "arlový-Vary-t, "ariánske- Leznét, Brnnt, "ilsent, Pozsonyt tekintik meg, ellátogatnak Dobsinára, Iglóra, Rozsnyóra és a Magas-Tátrába. A Vas megyei vasutasokat a prágai vasutigezgetőség pályafenntartási dolgozói hívták meg. /MTI/

Megalakult a Tolna megyei országgyűlési képviselők csoportja

1956 augusztus 18

A Tolna megyei képviselők a "ezsias Népfronton belüli megalkotották csoportjukat. A csoport megalakulása után a képviselők megtartották első megbeszélésüket. Elnökké Hosnyánszky Jánost, a tengeri Petőfi Tsz Kossuth-díjas elnökét választották, megválasztották a fogadónapok és a képviselői beszámoló időpontját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 augusztus 18

16 óra 01 perc

Egyiptomi mezőgazdasági küldöttség érkezett Magyarországra

1956 augusztus 18

Szombaton délelőtt dr. Mohamed Aly El Kileny, volt egyiptomi földművelésügyi miniszter vezetésével vezető beosztású mezőgazdasági kutatókból és szakemberekből álló 12 tagú egyiptomi küldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség tagjai két héten át tanulmányozzák a magyar mezőgazdaságot. /MTI/

Alkotmány napi "nnepi köszöntő a rádióban

1956 augusztus 18

Apró Antal, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a "ezsias Népfront Országos Tanácsának elnöke, a Minisztertanács elnökhelyettese "nnepi köszöntőt mond az alkotmány napján, augusztus 20-án reggel 10 órakor a Kossuth rádióban. /MTI/

Eredményes volt az interpelláció - leszállították a distol árát

1956 augusztus 18

Varga Károly Bomoeg megyei képviselő az Országgyűlés augusztus 3-i ülésén a juh- és a szarvasmarha májváltelykór betegségének eredményesebb leküzdése érdekében interpellációban kérte, hogy tegyék olcsóbbá a betegség hatásos gyógyszerét, a distolt. Az interpelláció után a Földművelésügyi Minisztérium nyomban előterjesztést tett az Országos Tervehivatalnak, amely máris intézkedett, hogy szeptember elsejétől a distol árát 32 százalékkal szállítsák le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 augusztus 18 7 óra 10 perc

Mező- és erdőgazdasági dolgozók kitüntetése

1956 augusztus 18

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az alkotmány ünnepe alkalmából kiváló munkájának elismeréseképpen 121 mező- és erdőgazdasági dolgozót kormánykitüntetésben részesített. Elméleti és gyakorlati mezőgazdasági dolgozókon kívül kitüntetést kaptak olyan üzemi és pártbizottsági dolgozók is, akik a munkáspárti szövetség megszilárdítása terén értek el kimagasló eredményeket.

Munka érdemrendet kaptak: Bálint Andor, Berend József, Horn Artur és Kuthy Sándor, az Agrártudományi Egyetem, Domonkos János és Tamási István a Kertészeti- és Szőlészeti Főiskola, Kobulcs Tibor és Kemény Armand, az Állatorvostudományi Főiskola, Roller Kálmán, az Erdőmérnöki Főiskola igazgatója, Lázár Vilmos, az Agrártudományi Egyetem Tanárképző Intézetének igazgatója, továbbá Keresztesi Béla és Mosonyi István, az Országos Erdészeti Főigazgatóság, Stróbl Kálmán, az Országos Erdészeti Főigazgatóság főosztályvezetője, Bedő Tibor, a Keletbükki Állami Erdőgazdaság igazgatója és Cseje Domonkos, a Csongrád megyei Állami Erdőgazdaság osztályvezetője.

Ezen kívül számos dolgozó kapott Szocialista Munkáért Érdemrem, és Munka Érdemrem kitüntetést.

A kitüntetéseket szombaton délelőtt az Ország-ház épületében Aristóf István, az Elnöki Tanács titkára adta át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 augusztus 18

16 óra 10 perc

A Fővárosi Villamosvasút közli,

1956 augusztus 18

hogy augusztus 19-én a Városligetben megrendezésre kerülő motorverseny ideje előtt 10 órától körülbelül 14.30 óráig a 70-es jelzésű trolibuszok a Kossuth tér és a Murányi utca között, a 71-es jelzésű kocsik a Belsten utcától a Murányi utcáig, a 72-es jelzésű kocsik a Marx tér és a MÁV kórház között, a 75-ös jelzésű trolibuszok pedig a Népligettől a Thököly utig közlekednek. Ez előtt az idő alatt a földalatti villamosok a Hősök terénél egyik irányban sem állnak meg. /MTI/

Hétfőn tartják a második félév első sorsolását

1956 augusztus 18

Az idén - mint ismeretes - még hat állami önkéntes sorsolást rendez az Országos Tekerékpénztár. A második félév első sorsolását az V. Békekölesön harmadik huzását augusztus 20-án, hétfőn délután 15.30- és 17.30 óra között tartják Pápán a Petőfi gimnázium szabadtéri színpadán. A sorsolás színhelyén minden előkészületet megtettek a huzásra.

A sorsolási bizottság hétfőn délelőtt tartja a felkészülést. A bizottság elnöke Tarján Endréné, a Pénzügyminisztérium Tekerékpénztári Főigazgatóságának helyettes vezetője, alelnöke pedig Nagyistók József, az országgyűlés alelnöke és Gruber Istvánné, az Országos Tekerékpénztár osztályvezetője, kiváló dolgozó. A sorsolás Németh Imréné, a pápai városi tanács vb. elnökének ünnepi beszédével kezdődik.

A két óra előtt 96.250 kötvényt huznak ki 23,287.800 forint nyereséggel. /MTI/

B 22. kiadás

1956 augusztus 18 16 óra 15 perc

Az Üzemek Dolgozói köszöntik az alkotmány Ünnepét

1956 augusztus 18

Az idei alkotmány Ünnepre a Központi Vezetőség júliusi határozatának szellemében készültek az Üzemek, a bányák dolgozói. Számos értékes eredmény bizonyítja, hogy a munkásosztály újult lendülettel és munkakedvvel végzi feladatát, viszi győzelemre a második öt éves tervet, amely legbiztosabb alapja a jólét növekedésének.

Uj hajót bocsátottak vízre határidő előtt az Obudai Hajógyárban

Az Obudai Hajógyárban szombaton délelőtt, két nappal a határidő előtt, vízrebocsátották a 42-es számú export személyhajót, s ezzel a gyár dolgozói teljesítették az alkotmány Ünnepi feladatukat. Munkájuk eredménye igen jelentős, mert a hengerelt áruk késedelmes érkezése miatt két hét elmaradással küzdöttek a hajó építésénél. Elsősorban Merlek József brigádja kiterítő szerepének köszönhető, hogy a gyár teljesítette adott szavát.

Szombaton átadták rendeltetésének az ország első mozgó rádióaktív izotóp laboratoriumát

A Magyar Tudományos Akadémia Mérés-technikai és Műszerügyi Intézetének tudományos dolgozói a Központi Fizikai Kutató Intézettel együttműködve, több mint másfél évvel ezelőtt kezdték meg az ország első mozgó rádióaktív izotóp laboratoriumának tervezését. A hatalmas gépkocsi az IKARUS Jármű és Karosszéria Gyárban készült. Ezt követően az Anyagvizsgáló Készülékek Gyárára várt a feladat, hogy a nagy sugárveszély elhárítására a különleges tartályokat elkészítse. A gyár dolgozói vállalták, hogy szeptember 30 helyett augusztus 20-ra elkészítik a berendezést.

A mozgó laboratóriumban nyolc mázsa súlyú ólom-béléssel ellátott tartályban "utezik" a rádióaktív izotóp. A felhasználási helyen az izotópot távvezérléssel egy kisebb, 60 kilós, ólommal bélelt, hordozható tartályba helyezik, amelyet kis kézi-kocsi segítségével a munkahelyre szállítanak. /folyt.köv./

B 23. kiadás

1956 augusztus 18 16 óra 15 perc

/Az Üzemek...1.folyt/

A rádióaktív izotóp gépkocsi belseje két részből áll: a tárolótérből és a laboratóriumi fülkéből. Az utóbbiba a fotólaboratórium, a filmtároló, az előhívó berendezés, a szárítószekrény, stb. van elhelyezve, s a kocsinak ez a része sötétkammerának is átalakítható. A mozgó rádióaktív izotóp laboratórium a jövő hét első munkanapján a Rákosi Mátyás Művek izotóp-laboratóriumában felveszi... drága és veszélyes terhét, az izotópot, majd a megfelelő sugárzásmérések után a kocsi elindul első próbeutjára.

Az ország első mozgó rádióaktív izotóp laboratóriumát szombaton délben vette át Stricker György, az MTA Mérés-technikai és Műszerügyi Intézetének igazgatója a gyártó vállalat fizikus mérnökétől, Gajdos Ferentől.

Kimagasló eredmények a Róna utcai és a Nagy Lajos király uti lakásépítkezésein

A 43. számú Állami Építőipari - Vállalat dolgozói a Róna utcai lakásépítkezésein az alkotmány Ünnepi munkaverseny minden egyes napján kétszeres normát teljesítettek. Lelkes munkájuk eredménye: 1957 első negyedéve helyett már az idén átadhatnak 128 lakást a környék dolgozóinak.

Hasonló eredménnyel zárták az az alkotmány műszert a 42. számú Állami Építőipari Vállalat Nagy Lajos király uti lakótelepének építői is. A jövő év első negyede helyett már az idén beköltözhetnek az új lakástulajdonosok a telep első 192 lakásába.

Befejezték havi tervüket a sejőkezei bányászok

A sejőkezei bányászok az év elejétől rendszeresen túlteljesítik tervüket. A bányásznapon fennállásának 160. évfordulóját ünneplő bányászok eddig esedékes éves tervükön felül már csaknem 25.000 tonna szenet küldtek a felszínre.

Szombaton a sejőkezei bányászok augusztus 20 tiszteletére nagytermelési napot tartottak. Felszínre szállították a havi terv teljesítéséhez szükséges utolsó tonna szenet is. Ezzel a sejőkezei bányászok - a borsodi szénmedencében elsőnek - az alkotmány Ünnepre befejezték havi tervüket. Elhatározták: a hónap végéig még 6000 tonna szenet termelnek terven felül a bányásznap tiszteletére. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 augusztus 18 10 óra 15 perc

/Az üzemek...2.folyt/

Az alkotmány napjára minden gyűrűs-fonógépet és orsót felszereltek a Miskolci Pamatfonóban

Az ország egyik legfiatalabb könnyűipari üzemét - a Miskolci Pamatfonógyárat - 1955 elején kezdték építeni. Azóta az építők és a szerelők azért vetélkedtek, hogy az új pamutfonógyár mielőbb teljes üzemmel működhesse. A gépek szerelését végző Könnyűipari Gyártás-szerelő Vállalat dolgozói már korábban úgy határoztak, hogy a még hátralevő hat gyűrűs-fonógépet és az azokhoz tartozó 2448 orsót az 1956. év vége helyett az alkotmány ünnepéig felszerelik.

A szerelők augusztus 18-ra felajánlásuknak becsülettel eleget tettek. A fonoda mind a 81 gyűrűs-fonógépe 33.048 orsós üzemkész állapotban van.

A hónap hátralevő részében a gépek próbejárata-sát is elvégzik és szeptember 1-től már teljes üzemmel termel majd a Miskolci Pamatfonógyár.

Az Ünnepi műszaki eredményei Borsod-nádásdon

Az alkotmány ünnep hetében számos nehézséggel küzdöttek meg a Borsodnádási Lemezgyár dolgozói, mert a huzamosabb szárazság következtében vízhiány miatt adódtak kiesések. Egyes üzemegységeket fél órára kellett leállítani, hogy megfelelően tudják elosztani a vizet.

A hengereszek ennek ellenére is beváltották szavukat. A tervet teljesítették, 15 tonna alapanyagot tekerítettek meg, hengertörés nélkül dolgoztak.

A kikészítő üzemben 5 lemeznyíró brigád harmadik negyedéves tervének teljesítésével köszöntötte augusztus 20-át. A legjobbak Petrányi Sándor és Boza János DISZ-brigádja az év elején szerzett előnnyel szombaton reggel már az október 8-i tervük teljesítéséhez foghattak. A lemezgyár 40 tonna finom lemezzel szárnyalta túl esedékes havi tervét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 augusztus 18 16 óra 20 perc

/Az üzemek...3.folyt.

Csaknem 5800 tonna terven felül

A Tatabányai Cement- és Mésszövetekben az év második negyedében több olyan műszaki intézkedést vezettek be, amelyek elősegítik a napi tervek rendszeres teljesítését. Ide tartoznak többi között a kőbánya gépesítése, a szállító-gumiszalag megépítése, hogy egyenletes nagyságu köveket kapjanak, az új centrifugál szivattyúk beszerelése, amelynek segítségével most már folyamatosan biztosítják a kemencék iszapelátását. Ezek az intézkedések jelentős javulást eredményeztek. Az alkotmány ünnepi versenyben mintegy 5800 tonna cementet termeltek terven felül, ennivel csökkentették az első negyedévben felgyülemlett több mint 17.000 tonnás adósságot. A klinker égetésénél csaknem 2700 tonnát termeltek terven felül.

Naponta 48-50 vagonnal szárnyalják túl tervüket a várpalotai külfejtés dolgozói

A Várpalotai Szénbányászati Rősz területén, Várpalota határában csaknem egy éve folytatnak kül-színi bányászatot. A külfejtés dolgozói már sok becsületet szereztek Várpalotának, most a bányásznap előtt pedig kétszeres erővel versenyeznek. A jól működő gépek és szállítópályák segítségével a terven felül vállalt napi 40 vagon helyett rendszeresen 48-50 vagon küldenek az osztályozóra. Bányásznap-i vállalásukat így kis híján máris teljesítették.

Fokozott lendülettel dolgoznak a bányászok a közép-dunántúli iparvidék másik kül-színi fejtésén, Pusztavámon is. Itt a folyamatos, zavartalan termelésnek korábban az volt az akadály, hogy nem rendelkeztek elegendő géppel. Augusztusban ezen a hibán is segítettek: 25 dőmpert kapott a pusztavámi külfejtés és így a többtermelés már csak az itt dolgozókon múlik. Derekesen helyt is állnak: bár a legutóbbi nagy vihar miatt két napon át akadozott a szállítás, a bányásznapra vállalt 500 tonnából eddig már több mint háromszázat termeltek terven felül.

Kohászaink 501 tonnával teljesítették túl kiszállítási tervüket

A Kohó- és Gépipari Minisztérium veszkohászati igazgatósága az augusztus 20-i verseny eredményéről szóló jelentésében hangsúlyozza, hogy a kohászati üzemek dolgozói általában eleget tettek augusztus 20-i vállalásainknak.

/folyt.köv./

B 26. kiadás

1956 augusztus 18

16 óra 20 perc

/Az üzemek... 4. folyt./

A Lenin Kohászati Művek nagyvasztottművének dolgozói 405 tonna nyersvasat, a dísgyőri martinászok 97 tonna acélt gyártottak terven felül. A Lenin Kohászati Művekből augusztus 18-án reggelig 1017 tonna készárut szállítottak el. Az őzdiak már nem dicsekedhetnek hasonló jó eredménnyel. Nyersvasból ugyan gyártottak némi többletet, azonban 330 tonna acéllal elmaradtak tervük teljesítésétől. A csepeli kohászok terven felül 784 tonna martin-acélt gyártottak, a borsodnádasdi hengerészek pedig 40 tonna hengerelt árutöbbletről számolhattak be. A kohászati vállalatok szombaton reggelig kiszállítási tervüket 501 tonnával teljesítették túl.

Csaknem 30.000 méterrel több exportáru készült a Kistexben

Kiváló eredményekkel zárult az alkotmány műszek a Kispesti Textilgyárban is. A szövők, fonók, és a kikészítőgép munkái bevérték a hozzájuk fűzött reményeket. A gyár vezeményi Üzemrésze teljesítette tervét, a finomfonoda például 101, a hulladékfonoda 105 százalékre teljesítette a sedőkes előirányzatát. A kikészítőgép gépein a tervezettnél 10.296 méterrel több anyag készült és a szövők keze alól kevés híján 30.000-fel több exportpamutszövet került ki.

A műszek méltó befejezése a Minisztertanács és a SZOT zászlajának átadása a Hender-Jutában

A könnyűipari üzemek közül a Hender-Juta az első, amely kétszer egymás után elnyerte a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját. A nagy kitüntetést annak köszönhetik, hogy előrelátó, tervszerű intézkedéseket dolgoztak ki negyedévről-negyedévre a termelékenység növelésére és az anyagtakarékosagra. Ennek a munkának az eredménye az alkotmány műszekben is meg hozta gyümölcsét. A fonoda 103,9, a szövőde pedig 101,2 százalékre teljesítette előirányzatát. Az alkotmány műszek méltó befejezéséért vasárnap adják át a vándorzászlót az üzem dolgozóinak.

/MTI/

B 27. kiadás

1956. augusztus 18.

16 óra 25 perc

Hetvenháromezer forint pénzdíjazalom az első félévi vasgyűjtési verseny legjobbjainak

1956. augusztus 18.

Szombaton délelőtt megjutalmazták azoknak az üzemeknek, vállalatoknak a dolgozóit, akik az első félévi vasgyűjtési versenyben a legjobb eredményt érték el.

Az értékelés alapján az I. csoportban első lett a Mechanikai Művek. A vállalat ezüst serleget és hatezer forint pénzdíjazalmat kapott. Második helyezett az R.M. Művek, jutalma kristályváza és négyezer forint. Harmadik a Sztálin Vasmű és a Borsodnádasdi Lemezgyár, jutalmuk oklevél és kétezer-kétezer forint. Negyedik helyezett a G. Doj Hajógyár és a Element Gottwald Villamosági Gyár. Jutalma oklevél és kétezer-kétezer forint. Az első csoport legjobb irányítói 8500 forint pénzdíjazalomban részesültek.

A II. csoportban első lett a MÁV Anyagellátási Igazgatósága: ezüst serleget és ötezer forint jutalmat kapott. Második a ceglédi Közlekedés és Gépjavitó Vállalat. Jutalom: ezüst serleg és háromezer forint. Harmadik a Csillár Fémtechnológiai és Villamosági KTSZ. Jutalma kristályváza és kétezer forint. A második csoport irányítói 7000 forint pénzdíjazalomban részesültek.

A III. csoportban a Chinoin Gyógyszerárú Gyár bizonyult a legjobbnak. Jutalma ezüst serleg és négyezer forint. Második a Tatabányai Szénbányászati Trézt, ezüst serleget és háromezer forint jutalmat kapott. Harmadik a Fém munkás Lektorosipari Vállalat, jutalma kristályváza és kétezer forint. A harmadik csoport irányítói 5500 forint pénzdíjazalomban részesültek.

A IV. csoport első helyezettje a Fővárosi Villamos Vasut. Jutalma ezüst serleg és háromezer forint. Második helyezett a FM Anyagellátó Vállalat, amely ugyancsak ezüst serleget és 2500 forintot kapott. Harmadik helyezett a Kőbányai Sörgyárak. Jutalma kristályváza és 1500 forint. Negyedik helyezett a Kereskedelmi Gépiberendezések Gyára. Jutalma oklevél és ezer forint. Ötödik helyezett a Békés-Csongrád megyei igazgatóság /ÁGM/ Jutalma oklevél és ezer forint. A negyedik csoport irányítói 6000 forint pénzdíjazalomban részesültek. /MTI/

B 28. kiadás 1956. augusztus 18.

17 óra 15 perc

A tsz-ek használják fel eredményeiket a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztésére - A Földművelésügyi Minisztérium jelentése

1956. augusztus 18.

A termelészövetkezeti mozgalom fejlesztésének idei első féléves eredményei arról tanuskodnak, hogy az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok közül mind többen választják a szövetkezeti gazdálkodás útját. Erre mutatnak a termelészövetkezeti mozgalom idei eredményei. 1955- első felében 101 termelészövetkezet alakult; 55 mezőgazdasági termelészövetkezet és 46 termelészövetkezeti csoport. Összesen 25.536 belépővel növekedett a tsz-tagok száma s 60.907 holddal a közösen művelt terület. Ezzel szemben az ideán január 1-től június 30-ig 327 termelészövetkezet alakult s ebből 264 a mezőgazdasági termelészövetkezet és 63 a termelészövetkezeti csoport. Összesen mintegy 55.000 belépővel és 220.000 holddal emelkedett a tsz tagok száma, illetve a szövetkezetek által művelt terület. Az ezévi június 30-i állapot szerint az országban összesen 4863 termelészövetkezetben és termelészövetkezeti csoportban 343.394 tag 2.479.000 hold földön folytat nagyüzemi gazdálkodást.

Az idei gabonatermés betakarításakor ismét bebizonyosodott a szövetkezeti gazdálkodás förlőnye az egyéni gazdálkodással szemben. Termelészövetkezeteink által ában magasabb termésátlagot értek el, mint az egyéni gazdák. Bács megyében a tsz-ek átlag egy mózával szárnyalták túl az egyéni gazdák termésátlagait. A tsz tagok jövedelmének emelkedése is a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről győzi meg az egyénileg gazdálkodó parasztok.

A Központi Vezetőség júliusi határozatai megszilárdították a termelészövetkezetek helyzetét. A Központi Vezetőség ismételtén megállapította, hogy szilárdan haladunk tovább a mezőgazdaság szocialista átszervezése útján. A termelészövetkezetek gazdasági megerősödése, politikai és szervezeti megszilárdulása azonban nem jár együtt a tsz-ek számszerű megerősödésével, a tsz-mozgalom még nagyobb arányú fejlődésével. A második negyedévben a tsz-ekbe belépő tagok száma és a bevitt földterület erősen csökkent. Júliusban összesen mintegy 1300 belépő, 4300 holddal növelte a tsz tagok számát, illetve a termelészövetkezeti földterületek nagyságát. Tavaly ugyanebben a hónapban jóval több volt a belépő, lényegesen nagyobb volt a számszerű fejlődés. Az előző hetekhez képest csak Békés és Havas megyében nőtt kisebb mértékben a belépők száma.

A pártszervezetek és a tanácsok a Központi Vezetőség júliusi határozataiban rejlt mozgósító lehetőségeket nem használták ki eléggé, s ezek a dolgozó parasztok széles rétegeiben nem tudatosították megfelelően. A termelészövetkezeti tagok legtöbb helyen idegenkednek attól, hogy eredményeiket az egyéni parasztokkal megismertessék. Így az egyénileg gazdálkodók körében a termelészövetkezetek eredményei nem hathattak a várt és kívánt módon.

/folyt. köv./

B 29. kiadás 1956. augusztus 18. 17 óra 15 perc

/A tsz-ek... folyt.

Mindezek annak tulajdoníthatók, hogy számos megyében - mint Tolna és Baranya megyében is - a tsz-fejlesztési mozgalom érdekében folytatott munka leszűkült a mezőgazdasági igazgatóságok tsz-apparátusára.

A legtöbb megyében a tsz fejlesztési mozgalom fokozottabb fellendítése még nem jutott túl az előkészítés munkálatain. Egyik-másik helyen azonban már vannak jó kezdeményezések, így Komárom megyében több helyütt a termelészövetkezeti tagokból agitációs brigádokat alakítottak. Fejér megyében a sárbovárdi ágítációs brigádokat tartanak. Hajdu megyében, különösen a berettyóújfalusi járásban, egyes tsz-tagok maguk is jó munkát végeznek. Bakonszegen az Új Világ és az Új Tisza tsz-ek vezetői és tagjai agitációs brigádokat alakítottak. Ezek egy-egy családnál "tanyázó estekre" hívják össze a szomszédokat s elbeszélgetnek a tsz-ek alapszabályairól, működéséről, eredményeiről.

A tsz-ek tagjainak most elsőrendű feladatuk, hogy minél több egyénileg dolgozó paraszttal ismeretessék meg a megszilárdult és megerősödött termelészövetkezetek eredményeit. Ebben a pártszervezetek és a tanácsok legyenek segítségükre, különösen a látogatások szervezésében, az agitációs érvek kidolgozásában, a népnevelő munka megjavításában.

A termelészövetkezetek számszerű fejlesztésének a gazdasági, politikai előfeltételei kedvezőek. A termelészövetkezeti mozgalom minden harcossá dolgozzon azért, hogy az elkövetkező hetekben minél több egyénileg dolgozó paraszt válassza a szocialista nagyüzemi gazdálkodás útját. /MTI/

Államesküt tesznek az új katolikus papok

1956. augusztus 18.

Az alkotmány ünnepe alkalmából a megyei tanácsoknál országsszerte államesküt tesznek a lelkihasználó munkásságukat most kezdő új katolikus papok. Az eskütételnél képviseltetik magukat a katolikus egyház vezető szervei is.

Szombaton Kecskeméten a Bács megyei tanácsnál négy újmisési áldozópap tett államesküt. Az ünnepélyes eskütételen megjelent Grósz József kalocsai érsek, a magyar püspöki kar elnöke. A katolikus papok békemozgalmának képviselőjében ott volt Fehér Tökölyi István prépost-plébános.

Az eskütétel után Dallos Ferenc, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke szívélyes beszélgetést folytatott Grósz Józseffel és a kíséretében levő egyházi személyiségekkel. /MTI/

B 30. kiadás 1956 augusztus 18 17 óra 20 perc

Az alkotmány ünnepe előtt a begyűjtőhelyeken

1956 augusztus 18

Augusztus 20 előtt szerte az országban nagy lendületet vett a begyűjtés. Szombatig-két nappal az alkotmány ünnepe előtt - számos község, termelészövetkezet teljesítette gabonabeadási kötelezettségét.

Tiszta beadási lappal köszöntik augusztus 20-át a gyöngyösi járás dolgozó parasztjai

Az alkotmány ünnepének tiszteletére Heves megye egyik legnagyobb járásában, a gyöngyösi járásban is befejeződött a gabona betakarítása. A termelészövetkezetek és az egyéni gazdák a tervezett határidő előtt tíz nappal a rettek le és csépelelték el gabonáikat. A csépléssel egy időben széleskörű versenyt indítottak a beadási kötelezettség teljesítésére. Ennek eredményeként a járás 24 termelészövetkezte és mintegy tízezer dolgozó paraszt tiszta beadási lappal köszönti augusztus 20-át. A termelészövetkezetek és az egyéni gazdák között most ezért folyik a verseny, hogy szeptember 10-ig egyéb beadási kötelezettségüket is teljesítsék.

Gabona

Bács megyében már 962 vagon kenyérgabonát adtak el az értékesítési szerződés keretében

Bács megyében 20 község dolgozó parasztjai már teljes egészében eleget tettek kenyérgabona beadási kötelezettségüknek és nagymennyiségű kenyérgabonát adtak el értékesítési szerződés keretében is. A megye tiszai és egyéni gazdái eddig már összesen 962 vagon kenyérgabonát adtak el az államnak.

A tsz-ek járnak az élen a begyűjtésben

Baranya megyében a nyáreleji hűvös időjárás miatt az idén mintegy 2-3 héttel megkésétt az aratás és így a cséplés is csak későbbben kezdődött. A termelészövetkezeteknek és az egyéni dolgozó parasztoknak ezért ugyanosek sietniük kell, hogy ígéretükhöz híven az alkotmány ünnepére teljesítsék beadási kötelezettségüket.

A nagyterjedésű mohácsi járásban az állam iránti kötelezettség teljesítésében is a termelészövetkezetek mutatnak példát. A járás közös gazdaságai már az alkotmány ünnepe előtt 11 nappal rendezték beadási kötelezettségüket és példájukat hatezer egyéni gazda is követte. /folyt.köv./

B 31. kiadás 1956 augusztus 18 17 óra 20 perc

Az alkotmány ünnepe ...folyt

Szombaton délután a járás dolgozói örömmel jelentették, hogy teljesítették gabonabeadási tervüket.

A többi járásban is jól halad a begyűjtés. A pécsváradai járásban szombaton már mindössze két hátrélkos termelő volt. Augusztus 18-ig Baranya megyében csaknem száz termelészövetkezet és több mint huszonötezer egyéni gazda teljesítette beadási kötelezettségét.

Hajdu megyében a termelészövetkezetek gabonaelőlegekkel segítették az egyéni gazdákat, hogy eleget tessenek adott szavuknak

Hajdu-Bihar megyében az alkotmány ünnepének tiszteletére indított begyűjtési versenyben a legjobb eredményt Földes község érte el, s kivívta az országos elsőséget is. A község dolgozó parasztjai vállalták, hogy augusztus 20-ra nem lesz egyetlen hátrélkos sem. Adott szavuknak eleget is tettek és ebben a termelészövetkezeteknek igen nagy részük van. A tsz-ek gabonaelőleggel segítették ki azokat a dolgozó parasztokat, akik még nem csépelelték el, hogy az előlegből ők is teljesíteni tudják állam iránti kötelezettségüket. /MTI/ az

Halálos végű verekedés Tiszacsegén

1956 augusztus 18

Losonczy János, Kun Albert és Onódi Gyula tiszacsegei lakosok szekéren a tiszaparti kis erdőszéligbe indultak fáért. Utközben több italboltba mentek be és erősen ittasan értek az erdőbe. Itt szóváltás, majd verekedés keletkezett köztük. Ennek során Onódi fejszével többször fejbevágta Kun Albertet, aki meghalt. Losonczynek pedig az arcába sujtott. A megyei ügyészség Onódi Gyulát és Losonczy Jánost a vizsgálat idejére őrizetbe vette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 augusztus 18

17 óra 30 perc

Továbbra is Szolnok, Tolna és Nógrád megye vezet a begyűjtési versenyben - A Begyűjtési Minisztérium jelenti:

1956 augusztus 18

Az alkotmány ünnepi begyűjtési verseny az augusztus 20-át megelőző héten tovább fokozódott. Bár a verseny csak szeptember 20-án zárul, sok termelőszövetkezet, több község augusztus 20 előtt befejezte a cséplést, teljesítette a beadást.

Az elmúlt héten számos járás, város, község, tsz, jó eredménye mellett figyelemre méltó több megye jelentős teljesítése. Heves megyében egy hét alatt a versenyértékelési alap 12,1 százalékkal emelkedett, de Fejér, Komárom, Pest és Nógrád megye heti emelkedése is felülmúlta a 10 százalékos. Pest megye a gabonabegyűjtési tervének már jóval több mint háromnegyedét teljesítette.

A jó eredmények mellett azonban vannak elmaradt megyék, járások, városok és községek is. Egyes helyeken lebecsülik a verseny jelentőségét, nem biztositják a verseny nyilvánosságát.

Az elmúlt héten különösen Zala és Vas megyében volt gyenge a begyűjtés utolsó.

Az állat és állati termékek begyűjtésében is több megye elmaradt. Zala megye január 1-től szeptember 10-ig esedékes sertésbeadásának még csaknem 30 százaléka van edős. A szerződéses sertéstervet eddig 4 megye /Szolnok, Hajdu, Békés, Csongrád/ teljesítette.

A verseny végső értékeléséig még hátralevő időben komoly erőfeszítésre van szükség, hogy a terveket mindenteljesítéssel.

Különösen fontos a kenyérgabona értékesítési szerződések megkötésének szorgalmazása.

A Begyűjtési Minisztérium értékelése szerint a verseny állása a következő:

A megyék versenyében:

I. csoport	II. csoport	III. csoport
1./ Szolnok	Tolna	Nógrád
2./ Pest	Fejér	Komárom
3./ Szabolcs	Csongrád	Heves
4./ Hajdu	Somogy	Baranya
5./ Bács	Borsod	Zala
6./ Békés	Győr	Vas
7./ -	-	Veszprém
		/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 augusztus 18

17 óra 30 perc

/Továbbra is...folyt

A járások versenyében:

I. csoport	II. csoport	III. csoport
1./ Püspökledányi	Mohácsi	Agri
2./ Mátészalkai	polgári	hatvani

A városok versenyében:

1./ Terékszentmiklós	Mohács	Gyöngyös
----------------------	--------	----------

A községek versenyében:

1./ Földes /Hajdu/	Hedocse /Tolna/	Gyöngyössolymos /Heves/
2./ Sükösd /Bács/	Kisvárda /Szabolcs/	Ábesár /Heves/
3./ Biharnegybajom /Hajdu/	Karácsond /Heves/	Dorogháza /Nógrád/

Termelőszövetkezetek versenyében:

1./ Károlyi Lenin /Szolnok/	Dusznoki Munkás- Paraszt /Bács/	Budapest XVII.ker. Rákóczi
2./ Tiszavasvári Petőfi /Szabolcs/	Faddi Új Élet/Tol- na/	Budapest VI.ker. Forrás
3./ Kondorosi Dolgozók /Békés/	Komáromi Dózsa /Komárom/	Kecskeméti Új Te- vasz /Bács/

A megyei jogú városok versenyében: 1./Debrecen,

/MTI/

Mezőgazdasági és állattenyésztési kiállítás nyílt Békéscsabán

1956 augusztus 18

Szombaton délután ünnepélyesen megnyitották a békéscsabai mezőgazdasági és állattenyésztési kiállítást, amelyen a város termelőszövetkezetei, állami gazdaságai, vállalkozói és egyénileg dolgozó parasztszervezetek mutatják be gazdálkodásuk kimagasló eredményeit. A csabai vásárre érkezők közül délután számosan tekintették meg a kiállítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 augusztus 18

17 óra 30 perc

Befejezték a századik új lakóház építését Mohácsszigeten

1956 augusztus 18

Az árvízszújtotta Mohácssziget újjáépítésén tevékenykedő szakmunkások és a nekik segédkező DÍSZ-fiatelok az alkotmány ünnepét megelőző hetekben meggyorsították az építkezés lassú ütemét. Hetenkint 11 lakóház építése fejeződött be. A tető alá hozott épületek száma pedig ugyanezen idő alatt elérte a 15-20-at.

A szorgalmas munka nyomán mind jobban kibontakoznak a romok helyén épülő új községek, települések. Augusztus 18-re elkészült a századik villannyal világított, szép új otthon Mohácsszigeten. A megromgált épületek közül pedig 178-at - az összes helyreállítható lakóházak csaknem felét - átadták tulajdonosaiknak.

Az újjáépítés a nagy aratási munkák befejeztével még nagyobb méretűket ért. 359 épületen gyors ütemben folytatják a munkát. Száznyolcvan telek mellé kiszállították az építőanyagot, hogy az ünnepük után ezeken a helyeken is lerekesse az új otthonok alapjait. /MTI/

Ünnepség a sztálinvárosi martinban

1956 augusztus 18

A sztálinvárosi martinások szombaton délután háziünnepségen emlékeztek meg a martin-ecélmű üzembehelyezésének második évfordulójáról, az Alkotmány kemence első csapolásáról. Piltér Pál, a Sztálin Vasmű főmérnöke emlékeztetett arra, hogy a kétéves Alkotmány-kemencével és az ezóta üzembehelyezett másik két kemencével egyre gazdaságosabban termelnek a sztálinvárosi martinások. A jubiláló kemence ugyanis augusztus első 18 napján 13.5 tonna ártalmatlanítást ért el, amire még ennél a kemencénél nem volt példa. A háziünnepségen számos, szakmáig kiváló dolgozója jelvényt, oklevelet, pénzjutalmat osztottak szét, majd megvendégelték a martinásokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 augusztus 18 19 óra - perc

Megalekult az országgyűlési képviselők Fejér megyei csoportja

1956 augusztus 18

Szombaton délután alakult meg Székesfehérvárott, a Hazafias Népfront megyei bizottságán az országgyűlési képviselők Fejér megyei csoportja. Az alakuló ülésen Fejér megyei képviselők közül résztvett Bete István honvédelmi miniszter, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, Olt Károly pénzügyminiszter is.

A csoport titkárává Móder Mártonné képviselőt, székesfehérvári lakost választották meg. A képviselők elhatározták, hogy választókerületükben minden hónapban egyszer tartanak fogadónapot, ezen kívül rendszeresen résztvesznek a járási és a községi tanácsüléseken. A képviselői beszámolókat a választóknak az országgyűlés minden ülészeke után, két héten belül megtartják. Megállapodtak abban is, hogy Fejér megyei közös problémákról minden parlamenti ülészeke megkezdése előtt közös megbeszélést tartanak. /MTI/

Tiltakozunk! - A magyar dolgozók állást foglalnak a karlsruhei terroritétal ellen

Ajogi

1956 augusztus 18

Mélyszéges felháborodással, egységesen tiltakoznak a magyar dolgozók Adenauer ugynevezett alkotmánybíróbíróságának terroritétale ellen, amellyel gátat kíván vetni Német Kommunista Párt működése elé. A párt betiltása ellen ezernyi röpgyűlésen, sok ezer táviratban foglalnak állást az "izemek munkásai, a falvak dolgozó parasztjai, a hivatalok, intézmények, értelmiségi dolgozók.

Szombaton reggel ünnepi mészeket kezdtek az ország legnagyobb szénmedencéjében, a tetei szénmedencében. A mészek előtt a bányászok mindenütt röpgyűléseken tiltakoztak a Német Kommunista Párt betiltása ellen. A teteibányai VI-os akna bányászai többek között a következőket írták táviratukban: "Együttérzünk Nyugat-Németország kommunistáival és tiltakozunk a benni kormány merénylete ellen. Bizunk abban, hogy a világ munkáscsztályának rekonszenve erősebb lesz, mint ez a határozat és Nyugat-Németországban is győz az igazság."

A VI-os akna bányászai megígérték, hogy az ünnepi mészekben 600 csille terven felül kitermelt szénnel támasztják alá tiltakozó szavukat. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 augusztus 18

19 óra 20 perc

/Tiltakozunk! ...1.folyt/

Hasonló táviratokat küldtek a tetszi szénmedence más üzemeiből, ipari vállalkozásból, intézményeiből, hivatalaiból is: a szénmedence 18.000 dolgozója egységesen foglal állást a betiltó határozat megszüntetéséért.

Az Ozdi Kohászati Üzemek munkásai a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségéhez küldött táviratukban emlékeztetnek arra, hogy 23 évvel ezelőtt ugyancsak a Német Kommunista Párt betiltásával kezdődött a második világháború előkészítése. A nagyolvasztómű dolgozói szombaton délelőtt kilenc röpgyűlésen ígérték meg, hogy többtermeléssel támogatják pártunk politikájának megvalósulását, ezzel mutatják meg szolidaritásukat a német kommunistákkal. Hasonló ígéretet tettek az acélmű és a durvahenger-mű kohászai is.

A Tiszementi Vegyiműveiben az üzemszűk röpgyűlésein a dolgozók tiltakozó levelet írtak a Német Kommunista Párt betiltása ellen. Heves megyében a Mátrevidéki Erőmű, a Bőlepatfalvi és a Selypi Cementgyár dolgozói, a mátravidéki és az egerecsi bányászok ugyancsak egységesen követelik, hogy a kerlsruhei bíróság vonja vissza terroritétét. A Zalaegerszegi Ruhagyárban 1800 dolgozó vett részt a tiltakozó gyűléseken. Táviratukban, amelyet a Központi Vezetőséghez intéztek, többek között a következőket írják: "Tudjuk, hogy a Német Kommunista Párt tovább él, s a betiltás még erősebbé kívácsolja egységét, még több hívet toboroz számára. A kommunista pártot, a békéért folytatott harcot, a boldogabb életért indított küzdelmet nem lehet egy tollvonással eltörölni."

Áru

A Szegedi Jutagár munkásgyűlésén Ökrös István né szövönő, a szakma kiváló dolgozója többi között a következőket mondotta: "Még vagyunk győződve arról, hogy a nyugatnémetországi munkások nem nyugszanak bele ebbe az életbe, s mindent elkövetnek, hogy pártjuk újra szabaddon működhesse. Ugy gondolom, a párt tagjainak munkája nem csökken, hanem fokozódni fog a békéért, Németország újraegyesítéséért." A Győri Wilhelm Pieck-gyár munkásai hasonlóképpen foglaltak állást. Az MDP Központi Vezetőségéhez intézett táviratukban a következőket mondják: "Szolidaritást vállalunk a Német Kommunista Párttal. Elítéljük a pártot betiltó döntést és egyöntetűen követeljük: helyezték hatályon kívül ezt a szőventeljes ítéletet."

/Vagon és Gép

/fol.t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956 augusztus 18

19 óra 20 perc

/Tiltakozunk! ...2.folyt/

Pécsett főlezer vasutas bőkeharcos szőbeton az Országos Bőketanáshoz intézett táviratot, "Mély felháborodással értesítünk arról, hogy az Adenauer-kormány nyomására beszüntették Nyugat-Németország kommunista pártjának működését, ezért a pártot, amely a dolgozók jólétéért, a békéért, Németország újraegyesítéséért, a haladásért harcol" - írják, majd kérik tolmásolják a nyugatnémet kommunistáknak szőlderitásukat. A Landler Jenő Járóműjevitőben rendezett röpgyűlésről a Központi Vezetőséghez küldtek szőlderitás-táviratot a vasutas kommunisták.

A Humán Oltóanyagtermelő és Kutató Intézet munkásai szombaton délben vették át - az egészségügyi tároához tartozó tudományos munkát is végző intézmények közül elsőnek - az őltőanyag-termelését. Erről az ünnepségről küldtek tiltakozó táviratot az Adenauer kormány felháborító maránylote ellen. A Kaposvári Textilművek dolgozói is esetlekoztak a párt működésének engedélyezését követelő milliőkhöz. Egy nyugatnémet textilüzem munkásaihoz küldött táviratukban elmondják, hogy gyárukat - amely most ünnepi ötödik születésnapját - a kommunisták teremtték meg. "A német dolgozókkal való szőlderitásuk megmutatására a következő időszeokban még jobban akarunk dolgozni, hogy ezzel is segítsük ezt a táborot, amely minden bizonyal kivívja Németország Kommunista Pártje legális működésének jogát" - írják.

A Vilemosgép és Kábelgyár munkásai táviratukban arról szőlnak, hogy nem engedik megismétlődni 1933-at, amely új háborút, sok ezer megvárnak, sokmillió embernek szenvedést okozott. A Selgőterjáni Űveggyár dolgozói ugyancsak erre a hasonlóságra hívják fel a figyelmet, amely az Adenauer kormányának intézkedése és a hitleri fasizista rendszer 23 évvel ezelőtti jogtipró rendelkezése között fennáll. A Selgőterjáni Acélárugyár dolgozói követelik a párt elleni ítélet megváltoztatását, s egyben megígérik, hogy nem szőnnek meg harcolni a jogellenes intézkedés érvénytelenítéséért.

Az Ujlaki Téglagyárban is több röpgyűlésen szőletett tiltakozó távirat, amelyben a dolgozók együttérzésüket fejezik ki Német Kommunista Párt tagjaival. A Kecskeméti Kinizsi Konzervgyárban 800 munkás és munkás vett részt a gyűlésen. Több mint harmincan mondták el: elítéljük a szőgyenletes ítéletet, amely teljesen ellentétes a potsdami egyezmény szellemével.

/fizikai

/folyt.köv./

/Tiltakozunk! ...3.folyt./

Hallátja szavát a felvak dolgozó parasztsága is. A mezővárosi Béke Termelőszövetkezeten szombaton hét cséplőcsapat a gép mellett tartott gyűlést, hogy tiltakozzék a törvénytelen intézkedés ellen. A Solti Állami Gazdaságból öt-száz dolgozó küldött táviratot. A szekszárdi Béke Tsz tagjai rópgyűlésükön megfogadták, hogy jobb munkájukkal segítik az igaz ut minél előbbi győzelmét.

Az értelmiség tiltakozásának szinte legelőször a jogászok adnak hangot. Az Igazságügyminisztérium dolgozói táviratukban például a következőket írják: "Mi, jogászok, tiltakozunk a demokrácia elvét, az emberi jogokat, az egyesülési és a gyűlékezési szabadságot lábbal tipró ítélet ellen. Tájékoztuk, hogy a Német Kommunista Párt ügyét a megunkénak tekintjük, igaz Magyarok tartjuk és gyűzelméért a megunk munkaterületén szüntelenül harcolunk" Miskolcra magyar és csehszlovák jogászok együttesen küldtek tiltakozó táviratot. Szombaton ugyanis a városba érkezett tapasztalatcserére a kassai kerületi Magyarországi Magyarok, Peter Tureknek vezetésével a kassai kerület kilenetű jogász-küldöttsége. A csehszlovák és a magyar jogászok a tapasztalatcseréről együtt küldötték el tiltakozó táviratukat a Magyar Jogász Szövetséghez. /MTI/

Kiállítás nyílt a magyar eszperantó mozgalom külföldi kapcsolatairól

1956. augusztus 18.

A II. Országos Eszperantó Találkozó keretében szombaton délután az Engels téri művelődési otthonban eszperantó kiállítás nyílt. A kiállítás gazdag dokumentációs anyagot szemlélteti a magyar eszperantó mozgalom külföldi kapcsolatait. A megnyitó ünnepségen Heker János, a művelődési otthon választmányának elnöke mondott beszédet. Utána a II. Országos Eszperantó Találkozó résztvevői ismerkedési esten vettek részt.

A találkozó ünnepélyes megnyitása vasárnap 10 órakor kezdődik, délután 3 órakor pedig munkához kezd az Országos Eszperantó Tanács országos választmánya. /MTI/

Ünnepségek az üzemekben

1956. augusztus 18.

Háromszoros ünnep a Balatonfüredi Hajógyárban

A Balatonfüredi Hajógyár szombaton délután hatodik izben részesült élizem-kitüntetésben. Az elismeréshez a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaját is megkapták, amelyet Magyar János a kohó- és gépipari miniszter első helyettese adott át a gyár dolgozóinak. Ez alkalommal emlékeztek meg a gyár 75 éves fennállásának jubileumáról is.

Élüzem ünnepség és zászlóátadás a Horendi Porcelángyárban

A világhírű Horendi Porcelángyár dolgozói szombaton vették át jó munkájuk elismeréseként az élüzem kitüntetést és a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaját. A hétszeres élüzem legjobbainak Simó József, az iparág igazgatója adta át a kitüntetéseket és a pénzjutalmakat.

Az ünnep másnapján a Horendi Porcelángyár dolgozói balatoni társaskirándulásra indulnak.

Első izben vették át a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaját a Tatabányai Alumíniumkohó dolgozói

A Tatabányai Alumíniumkohó dolgozói szombaton nagy ünnepre gyűltek össze a gyár gyönyörűen feldiszipított művelődési otthonában. Első izben vették át a jó munkájuk nagyszerű gyűlöcsét a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaját. Székér Gyula... üdvözölte az alumíniumkohászokat, majd az ünnepségen 80 dolgozónak a Szakma kiváló dolgozója kitüntetést adott át, s a gyár legjobbjai között 125.000 forintot osztottak szét.

/az iparág igazgatója

A Fűszer és Édességkereskedelmi Vállalat is elnyerte a vándorzászlót

A hosszú idő óta a belkereskedelen legjobbjai között szereplő veszprémi Fűszer és Édességkereskedelmi Vállalat az első félévben elért kiváló eredményeivel - elsősorban az önköltség csökkentésével - kiérdemelte a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaját. A megbecsülést és elismerést jelentő magas kitüntetést szombaton este a veszprémi Vegyipari Egyeten negyteremben Sobes Sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese és Ligeti László, a Kereshedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke adta át a vállalat dolgozóinak.

/folyt. köv./

B 40. kiadás 1956. augusztus 18. 19 óra 25 perc

/Ünnepségek... 1. folyt. /

Tizedszer lett élűzen az alnás-
füzítői Kőolajipari Vállalat

Már hosszabb ideje nem ragyogott az élűzen jelvény az alnásfüzítői Kőolajipari Vállalat homlokzatán. Most, amikor ismét kiérdemelték, tizedszer kapták meg. A múlt negyedévben hősies munkát végeztek az üzemi dolgozói. Tervüket 108.4 százalékra teljesítették, az export termelésben 117.8 százalékos eredményt értek el és különösen dícséretükre válik az, hogy az önköltséget 6.2 százalékkal csökkentették.

Jó munkájukkal a megyei pártbizottság vándorzászlaját és a nyirbátoriakkal, valamint a csepeliakkal folytatott három versenyt első helyét is elnyerték.

A jó eredmény elsősorban az üzemi régi szakmunkás kollektívájának érdeme. Ez alkalommal is ötven ünnepelték huszonöt éves jubileumukat. Az ünnepségen több dolgozó "a vegyipar kiváló dolgozója" miniszteri kitüntetésben részesült. Sokan kapták meg "a szakma kiváló dolgozója" és a "kiváló dolgozó" jelvényt. A dolgozók között hatvan ezer forint pénzdíjazást osztottak ki.

/folyt. köv./

Szombaton már termelt a szőnyi Kőolajipari Vállalat új II-es
vaacum-ternya

1956. augusztus 18.

Öt éves tervünkben hatalmasan fejlődő szőnyi Kőolajipari Vállalat szombaton új létesítménnyel gazdagodott. Ezen a napon kezdte meg működését a II-es vaacum-desztillációs üzem. A tíz és félmillió forinttal készült üzem évente 200.000 tonna nyersolajból tud benzint, petróleumot és gázolajat előállítani.

Az új torony építésénél hősies munkát végeztek az üzemi dolgozói, a Budapesti és a Dunántúli Kőolajipari Gépgyár dolgozói, a határidő előtt 12 nappal adták át rendeltetésének. Ez azt jelenti, hogy hétezer tonna nyersolajat tudnak terven felül földolgozni. Az alkotmány napi ünnepséggel egybekötött avatóünnepélyen 60.000 forint pénzdíjazást osztottak ki az üzemi dolgozóknak és az építők között. Többen kapták "a vegyipar kiváló dolgozója" kitüntető jelvényt. /MTI/

B 41. kiadás 1956. augusztus 18. 20 óra 20 perc

/Ünnepségek... 2. folyt. /

Élűzen-ünnepségek Diósgyőrött.

A Lenin Kohászati Művek dolgozóinak szombaton délután adták át immár nyolcadszor az élűzenkitüntetést, a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlójával együtt.

Pásti Lajosnak, az üzemi bizottság elnökhelyettesének megnyitóját Cseregi János, a Központi Vezetőség tagja, kohó- és gépipari miniszter mondott ünnepi beszédet. Bevezetőben a Központi Vezetőség és a Minisztertanács köszönetét tolmácsolta a diósgyőri kohászoknak az első félévben elért jó munkájukért, majd a politikai helyzet ismertetése után a diósgyőri kohászok előtt álló feladatokat ismertette. Befejtésül az alkotmány jelentőségéről és a Központi Vezetőség júliusi határozatának fontosságáról szólt, majd ünnepélyes szavakkal kíséretében átadta a gyár dolgozóinak a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaját.

Déri Ernő, a Miskolc városi pártbizottság első titkárának és Virizsai Gyula, a vasas szakszervezet kiküldöttének ünnepi szavai után Cseregi János miniszter a munkában élenjáró diósgyőri dolgozóknak kitüntetésekkel adta át.

Az ünnepség alkalmából csaknem ezer kohászati dolgozó között mintegy 520.000 forint pénzdíjazást osztottak ki.

25 éves a DIMÁVAG Gépgyár

A DIMÁVAG Gépgyár dolgozóinak szombaton a gyár negytermében kettős ünnepséget tartottak. Ekkor vették át a tizedik élűzenkitüntetést, valamint a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaját és ünnepelték a gyár fennállásának 25. évfordulóját.

Az első félévi jó munka eljén elnyert élűzenkitüntetést, valamint a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját Hidas Ferenc, kohó- és gépipari miniszterhelyettes adta át a gyár dolgozóinak. Pálmai József igazgató felszólalásában a gyár 25 év alatt elért fejlődését ismertette.

Az ünnepségen 840 munkában kitüntető dolgozót jutalmaztak meg. /MTI/

Jubiláris Ünnepek az Állami Pénzverőben

1956 augusztus 18.

Az Állami Pénzverő szombaton este ünnepelte az üzem budapesti működésének harmincadik és a forint megteremtésének tizedik évfordulóját. Az évforduló alkalmából a Népköztársaság Elnöki Tanácsa kitüntette az üzem hét dolgozóját. Miniszteri kitüntetésben a vállalat 17 dolgozója részesült. A kitüntetettek egy része azok közül került ki, akik 30 éve dolgoznak az Állami Pénzverőben.

A kitüntetéseket Olt Károly pénzügyminiszter adta át. /MTI/

Termelőszövetkezeti nagyaktiva Zalaegerszezen

1956. augusztus 18.

Szombaton termelőszövetkezeti nagyaktivát tartottak Zalaegerszezen a megyei párt és tanács-szervei, s megyei termelőszövetkezetek és gépállomások képviselőinek részvételével. A népes tanácskozáson megjelent és felszólalt Ács Lajos elvtárs, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a KV titkára is. Török Lajos, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke tartott beszámolót, amelyben értékelte a megye termelőszövetkezeti mozgalmát, az elért eredményeket és hibákat, majd beszéde másik részében a termelőszövetkezeti mozgalom előtt álló, soronlevő feladatokról számolt be. Beszámolója nagy részében a termelőszövetkezetek megszilárdításáról beszélt.

A jelenlevők közül mintegy huszen szóltak hozzá az elnök beszámolójához.

MDP

Ács Lajos elvtárs, az MDP Politikai Bizottságának tagja többek között a következőket mondotta:

- Pártunk és kormányunk fő célkitűzése - a szocialista mezőgazdaság megteremtése érdekében - a meglévő termelőszövetkezetek megszilárdítása, szervezeti és gazdasági megerősítése. Nem lehet új termelőszövetkezeteket létrehozni anélkül, hogy a dolgozó parasztok meg ne győződjenek a közös gazdálkodás előnyeiről, szépségeiről, gazdaságosságáról. A párt és a kormány teljes erejével a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás mellett foglal állást, s támogat minden olyan kezdeményezést, amely előbbre viszi a mezőgazdaság szocialista átszervezését és a dolgozó parasztság jobb /-/- felmunkáját segíti elő. Szövetkezeti mozgalomunk azonban csak akkor lesz egészséges, ha már a módos középparasztok is látják, saját szemükkkel győződnek meg a táblás szövetkezeti gazdálkodás minden előnyéről és a szövetkezeti gazdálkodás diadalmasodik az egyénnel szemben.

- Meglévő termelőszövetkezeteknek egyik legfontosabb feladata: megtanulni önállóan, gazdaságosan gazdálkodni, hogy a termelőszövetkezetekbe tömörült parasztság jobb életnek megteremtésén kívül minél több és jobb mezőgazdasági cikket adjanak az országnak. Ehhez az is szükséges, hogy nagyobb mértékben támaszkodjanak a megyei, járási párt és tanácsszervek a helyi tanácsok segítségére, s gazdálkodásuk során használják fel azok javaslatait. /MTI/

/-/életét

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. augusztus 18. 21 óra 20 perc

Nagy sikerrel mutatta be kínai műsorát a Néphadsereg művész-
együttese

1956. augusztus 18.

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett Művészegyüttese, - amely hamarosan többnapos vendégszereplésre a Kínai Népköztársaságba utazik - szombaton este nagy sikerrel mutatta be kínai műsorát a Központi Tiszti Ház nyári helyiségének szabadtéri színpadán. Az előadáson megjelent Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a nagykövetség és a budapesti kínai kolónia számos tagja. Ott volt a budapesti diplomáciai testület több képviselője. A műsorban Erkel, Kodály, Bartók és más szerzők művei, kínai népdalok, operaszíndarabok, kórusművek és táncszámok szerepeltek. A bemutató közönsége lelkes tapsal jutalmazta a katonaművészek kitűnő produkcióit.

Az előadás végén Hao De-cin nagykövet hatalmas virágkosarat nyújtott át az együttesnek. /MTI/

Háromnapos barlangkutató anket Jósvalfőn

1956. augusztus 18.

A Magyar Hidrológiai Társaság háromnapos barlang- és karsztviz-kutató anket rendezett Jósvalfőn. Az anketra szombaton több mint százötven barlangkutató és hidrológus jött össze. Dr. Papp Ferenc, a Magyar Hidrológiai Társaság ügyvezető elnöke bejelentette, hogy közös munkájukat, a világhírű Baradla barlangrendszer első nagy kutatója, Vass Imre emlékének szentelik. A megnyitó után Kessler Hubert ismertette a társaság egyéves munkásságát.

Az értekezlet vasárnap és hétfőn folytatja munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. augusztus 18. 21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 18-án, szombaton este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Európa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt lényeges változás nem történt. Hazánkban ma a hőmérséklet 29-32 fokig emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 25 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, többfelé, elsősorban nyugaton záporosó, zivatar. Megélnkülő déli-délnyugati, később nyugat-északnyugati szél. A nagy meleg kissé mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap nyugaton 24-27, keleten 27-30 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél 304 cm. /MTI/

v e g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956 augusztus 18 14 óra 50 percre

Átadta megbízólevelét a Magyar Népköztársaság bukaresti nagykövete

1956 augusztus 18

Keleti Ferenc, a Magyar Népköztársaság bukaresti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete augusztus 17-én átnyújtotta megbízólevelét Mihail Sedoveanunak, a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Elnöksége elnökhelyettesének./MTI/
